

在日本不少影视剧中，都出现过“未成年生育”现象。



她的决定引来学校和外界的非议：14岁就生孩子、做妈妈，真的没有问题吗？

最近，这样的事件在日本真实发生了。

小A住在关西，年仅十几岁，还在读书。去年11月中旬，她慌慌张张地给熊本市慈惠医院的“（婴儿邮箱）发出电邮，提到自己怀孕足足9个多月了，好像马上就要生了，但非常不想让父母知道。



对于小A而言，诞下孩子是开始，也是结束。

孩子的血液检查出现了异常，因此要注射抗生素和打点滴。生完孩子后小A非常虚弱，她每天都来看自己的孩子，每次看到孩子都会泪流不止。

在小A出院的那天，临走前她抱起孩子大哭了好久，因为这很有可能是她人生中最后一次见到自己含辛茹苦生下的孩子。

因为她没有能力也没有办法带走孩子。



院方听到小A的请求后，非常尊重她的意愿。于是在新生儿的出生证明上，父母栏均为空白。

小A的孩子会交给医院，由医院交给福利机构，等待他人的领养。小A希望，以后孩子想要知道生母身份的时候，在院方跟她取得联系的时候，可以随时告知孩子。

小A和院方这样的“内密出产”做法，在日本国内算是首例，同时也是与日本现行法律相悖。

熊本市政府认为，慈惠医院很有可能被追究“公证证书原件不实记载罪”。

而医院之所以愿意冒着违法的风险帮助小A生育，是因为她的一句留言：

“如果不能在医院生孩子的话，我一个人生完可能就会立刻扔掉吧。”

未成年独自生产后，往往会做出遗弃、虐待、甚至杀婴等选择。

据厚生劳动省统计，从2002年到2019年之间，出生24小时内被夺走生命的婴儿大约有165人，其中加害者过半都是未成年的少女。

这一连串冷冰冰的数字背后，都是每一个鲜活、却不幸夭折的生命，以及那些孤立无援的未成年少女。

孤立无援的未成年单亲妈妈

在日本，像小A这样的少女不是少数。

疫情之下，日本未成年人意外怀孕的情况愈加严重。未成年少女的“望まない妊娠”（不希望怀孕）的留言也愈来愈多。

日本各都府县的生育咨询热线、医院的妇产科邮箱，经常会收到不少年仅十几岁的少女的问询，她们有的刚刚初尝禁果，担心自己会怀孕；有的怀疑自己意外怀孕了，不知所措；有的则是已经怀孕了好几个月，不知道接下来该如何是好。

据统计，日本每年有接近9000名十几岁的未成年少女怀孕生育。



当年，还在读初三的她与同年级的男孩交往后，就意外怀孕。刚开始发现怀孕的时候，她非常慌张，拼命上网找资料，还买来验孕棒测试。

她后来告诉男友自己怀孕的消息，没想到对方却决绝地回“这不是我的孩子！别再找我了！”而她正打算回复的时候，却发现被对方拉黑了...

正当她万念俱灰的时候，妈妈察觉出她的不妥。



正如桃花一样，未成年妈妈要面对的困难实在有太多，其中最大的问题就是经济收入，以及外界的偏见。

“你真的有能力兼顾孩子和工作吗？”

涉世未深的未成年妈妈并不能找到什么合适的工作，她们大多都像桃花这样，做小时工，拿最低工资，但一些单亲妈妈却没有桃花这么幸运，能获得家人的支持。

据相关调查，这些单亲妈妈的原生家庭都充满各种家暴等问题，当她们遇到意外怀孕之后，家人并没有给她们正确的引导和支持，更别说提供什么保障了。

即便日本政府长期致力于解决严重的少子化问题，鼓励人们生孩子，却忽视了未成年生育的问题，在这方面一直都没有相关的保障制度。



据统计，从2010年开始，每年冲绳县大约会有329-480位未成年少女生育。此前在对77位未成年妈妈的问卷调查中，其中就有51位遭到了家暴。

机构负责人表示，坊间流传“越早生小孩越好”、“越早生小孩，身体恢复得越快”诸如此类的都是非常不科学的。

未成年人原本脏器都发育得不够成熟，在这个时候怀孕，出现早产儿、低体重新生儿的概率会很高。未成年生育，无论是对母体还是婴儿而言，都是具有一定风险的。

未成年妈妈当上了网红

在众多未成年妈妈当中，现年18岁的重川菜弥是如今日本最著名、最具争议的未成年妈妈。

2019年4月，年仅15岁的她在恋综《今天开始爱上你》，与年仅17岁的前田俊一见钟情，随后交往。



16岁的茉弥怀孕生子之后，就带着“未成年妈妈”的身份签了事务所，走上了网红的道路，接到了不少广告，她也顺应成为了具有强大流量的带货网红。前田俊也带着“未成年爸爸”的身份，走上了网红道路。

在事务所的运营之下，这对未成年夫妇变得越来越红，也变得越来越有争议。



面对这些，茉弥的态度是这样的：

“自从生下孩子之后，我和丈夫每天都充满勇气地为孩子而奋斗。即使我们要承受很多来自外界的非议。但我希望大家可以互相理解、互相尊重。”